

Прощальное чествованіе протоіерея А. М. Хитрова.

12-е и 23-е мая 1917 года для второго благочинническаго округа, Сердобскаго у. останутся памятными на долгое время.

12-е мая не забудется потому, что въ этотъ день духовенство округа въ послѣдній разъ подъ предѣдательствомъ Благочиннаго Протоіерея села Владыкина о. Алексѣя Матѣевича Хитрова рѣшало вопросы текущаго момента, какъ то вопросъ объ избраніи благочинническаго совѣта, вопросъ объ избраніи четырехъ лицъ отъ округа для избранія делегата на Всероссийскій Съѣздъ духовенства и мірянъ—одного изъ клира и другого отъ мірянъ, вопросъ объ избраніи примирительной комисіи изъ тѣхъ-же для разсмотрѣнія недоразумѣній между клиромъ и приходомъ.

23-е мая не забудется потому, что въ этотъ день духовенство и представители отъ приходоѡвъ округа собирались для того, чтобы проститься съ любимымъ всѣмъ округомъ Благочиннымъ, молитвенно напутствовать его на новое высокое служеніе епархіи въ качествѣ предѣдателя епископскаго совѣта и преподнести ему на добрую память отъ округа наперсный крестъ, адресъ въ дорогой папкѣ и сняться всему округу вмѣстѣ съ нимъ на одной карточкѣ.

Въ эти дни духовенство округа, прощаясь съ Протоіереемъ Алексѣемъ Матѣевичемъ Хитровымъ, бывшимъ своимъ благочиннымъ? переживало что-то особенное. И это не удивительно, потому что духовенство прекрасно понимало, что въ лицѣ Протоіерея Алексѣя Матѣевича Хитрова оно лишалось не Начальника, а старшаго своего брата, дорогого товарища, честнаго, прямого неподкупнаго по своимъ убѣжденіямъ человѣка, лишалось того, кто духовной своей фізіономіи не смѣнялъ не смотря на разныя теченія въ епархіи, кто въ грозные и тревожные дни направляя удары духовныхъ бюрократическихъ верховъ на себя тѣмъ самымъ спасалъ отъ опасности подвѣдомое ему духовенство округа. Самопожертвованіе, высокая черта въ каждомъ человѣкѣ; особенно должна быть цѣнима въ томъ, кто въ старое до реформенное время пользуясь или имѣя власть самъ однако былъ рабомъ всѣмъ.

Отсюда понятенъ и высокій авторитетъ среди духовенства о. Хитрова, отсюда понятно и довѣріе къ нему округа. Отсюда понятны и тотъ міръ, и то спокойствіе, какіе царили во второмъ благочинническомъ округѣ не смотря на разныя бури, по временамъ поднимавшіяся и здѣсь.

Печально и грустно было разставаться духовенству съ та-

кимъ человѣкомъ особенно еще и потому, что среди оставшихся оно не видѣло ни одного, кто-бы въ такіе тревожные и печальныя дни для духовенства своимъ авторитетамъ могъ сплотить и объединить вокругъ себя округъ. Эта мысль красной нитью проходитъ во всѣхъ почти рѣчахъ. Знаменательно то, что въ дни, когда особенно чувствовались всѣми заслуги Протоіерея Алексѣя Матѣевича Хитрова какъ Благочиннаго, говорили представители и отъ священниковъ, и отъ діаконовъ, и отъ псаломщиковъ. Всѣ говорили не потому только, что въ подобныхъ случаяхъ принято говорить, а потому, что нельзя было не говорить. Уста всѣхъ говорили отъ избытка чувствъ.

Не могъ молчать и виновникъ прошальнаго торжества Протоіерей Алексѣй Матѣевичъ Хитровъ. Со слезами на глазахъ благодаря духовенство за все сказанное и особенно за довѣріе къ нему какъ Благочинному послѣ извѣстнаго государственнаго переворота, Протоіерей о. Хитровъ просилъ духовенство округа и нравственно и молитвенно поддержать его на новомъ высокомъ служеніи епархіи. Съ глубокою вѣрою смотря вдаль новаго почетнаго служенія епархіи Протоіерея о. Алексѣя Матѣевича Хитрова духовенство 2-го благочинническаго округа, Сердобскаго уѣзда счастливо тѣмъ, что тотъ, кто честно, прямо и неподкупно служилъ одному округу, теперь опѣненъ всей Епархіей и въ новое и особенно отвѣтственное время служенія ея поставленъ не подъ спудомъ, а на свѣщницѣ. Почему-то хочется вѣрить, что не духовенство только 2-го благочинническаго округа Сердобскаго уѣзда, но и вся епархія впослѣдствіи пойметъ, что на высокое служеніе о. А. М. Хитровъ шелъ не чести собственной ища, а желая послужить и поработать всей епархіи такъ-же, какъ раньше онъ служилъ округу.

Дай Богъ, чтобы это и было такъ!

Священникъ А. Доровлевъ.

Царицынскій уѣздъ. Изъ с. Ново-Никольскаго намъ пишутъ: 29 іюня и 2 іюля, въ текущемъ году, въ Никлаевской церкви с. Ново-Никольскаго, Царицынскаго уѣзда, на военныя нужды родины былъ произведенъ сборъ, который какъ и во многихъ другихъ мѣстахъ, сопровождался высокимъ подъемомъ патриотическаго чувства: съ рукъ снимали кольца, перстни, браслеты, изъ ушей вынимали серьги, одинъ положилъ на сборное блюдо золотую цѣпь отъ часовъ, а кто-то положилъ и часы; нѣкоторые снимали съ себя кресты и жертвовали ихъ. Картину патриотическаго воодушевленія лучше всего передаетъ перечисленіе пожертвованнаго.

Деньгами: 3 монеты 5-ти руб. достоинства, 1 монета 5-ти руб. достоинства—старая.—Серебромъ: банковое старое—10 р. 50 в. 1 руб. де-